
ПОСЕТА ДИРЕКТОРКЕ БРИТАНСКОГ САВЕТА И РЕГИОНАЛНОГ ДИРЕКТОРА  

ЗА ИСПИТЕ ОСНОВНОЈ ШКОЛИ „IV КРАЉЕВАЧКИ БАТАЉОН“ 19.05.2023. 

Сарадња ОШ „IV краљевачког батаљон“ са Британским саветом наставља се и ове 

школске године. На велико задовољство наших двојезичних ученика и наставника, 

директорка British Council Serbia Clare Sears и регионални директор одељка за 

испите Небојша Ђурић посетили су 19.05.2023. године нашу школу.  

Први део посете био је везан за договор око испита АPTIS TEENS који ученици 

двојезичних одељења осмог разреда могу да полажу како би одредили свој ниво 

знања енглеског језика на крају основне школе и добили сертификат који је признат 

свуда у свету. Директорка школе Марина Вучинић, наставник историје у двојезичној 

настави Александар Мировић и координатор двојезичне наставе Тања Радовић  

пренели су нашим гостима утиске са недавно реализованог Еrasmus+ пројекта 

„Bilingual teachers – bicultural quest – bilateral solutions“ у Малаги у Шпанији где су 

имали прилике да упореде наш двојезични систем са шпанским. Уочено је много 

предности овог програма  у Шпанији где се са учењем енглесог језика почиње са три 

године, а за двојзичну наставу се опредељује цела школа, у односу на наш где се 

врши селекција ученика који могу бити двојезични испитом који сам по себи 

ученицима представља стрес. Понекад  страх да неко из одељења можда неће 

положити, доводи до тога да цела одељења одустану од полагања и ускрате себи 

погодности које овај програм нуди без додатног оптерећења за ученике. Истакли смо 

да ћемоу оквиру наше сарадње са Фондацијом Темпус која се бави унапређењем 

образовања, а нарочито у домену овог пројекта,  покушати да дамо предлоге за 

лакшу имплементацију двојезичне наставе у Србији по угледу на шпански систем.  

Директорка Clare Sears je истакла да British Council има добру сарадњу са 

Министраством просвете, спорта и технолошког развоја и да ће се потрудити да 

помогне у смислу предлога новина у закону о двојезичним школама, јер је евидентно 

да је број државних двојезичних школа у Србији мали. Сложили смо се да неки 

облик  помоћи у виду додатних обука наставника који желе да раде у двојезичној 

настави мора  да постоји,  јер је управо најтеже мотивисати наствнике да самостално 

уче енглески језик и полажу, а затим раде двојезично без надокнаде. Директорка 

Clare Sears je објаснила да Online Teacher Community плтформа коју има British 

Council, а чији петомесечни курс је координатор Тања Радовић похађала ове 

школске године, може бити употребљена и као подршка двојезичним наставницма 

кроз другачије курсеве.  

У другом делу посете, представници Британског савета су у амфитеатру школе 

одржали радионицу са ученицима двојезичних одељења  шестог, седмог и осмог 

разреда, као и ученицима петог разреда који желе да се укључе у двојезичну наставу. 

Тема разговора је било поређење система образовања код нас и у Уједињеном 



краљевству, одакле је Clare Sears, и Аустралији, где је похађао школу Небојша 

Ђурић. Наравно, питања ученика су ишла много шире, преко навика у исхрани и 

начину живота, до одлика биљног и живпотињског света ове две земље. Радионица је 

трајала много дуже него што смо планирали, јер је сваки одговор наших гостију 

иницирао ново и ново  питање. Закључак је да су native speakers права мотивација да 

ученици покажу своје комуникативне способности на енглеском језику. Стрпљење и 

добро расположење наших гостију учинили су да свим присутним ученицима и 

наставницима овај дан буде заиста посебан и незабораван. Надамо се да ће радионице 

са Британским саветом постати традиција у нашој школи и неизмерно смо захвални 

нашим гостима на издвојеном времену и похвалама које су упутили нашим 

двојезичним ученицима за њихво знање и комуникативне вештине. 

Тања Радовић, координатор двојезичне наставе 

 

 



 

 



 

 



 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 



 



 


